

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.850

Lunes 16 de Febrero de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

FRANCO: "No una División, sino un millón de españoles..."

Continuidad en el servicio

De acuerdo con lo establecido en la Ley de 6 de Diciembre de 1940, los jóvenes afiliados al Frente de Juventudes permanecerán en él hasta los veintidós años. Así se dispone por una acertada disposición de la Secretaría del Partido. Ello significa que el joven ha de pasar desde los cuadros mismos del Frente de Juventudes, donde ha comenzado a iniciarse en el sentido exacto de milicia, a las filas del glorioso Ejército español, donde ha de completar su vocación de servicio. Se da así una continuidad en la formación de las juventudes nuevas de la Patria.

La disposición a que aludimos adquiere, por sí misma, un acusado relieve de carácter político y social, porque tiende a lograr la formación plena del joven sin ningún género de intermitencias. Es en el Frente de Juventudes, donde los jóvenes se forjan en la misión de su destino. Y ahora se le encomienda una formación plena y precisa de esos jóvenes en alegría, en el vigor y la voluntad de servir plenamente a la Patria. Adquiere así con ello el Frente de Juventudes una absoluta responsabilidad, porque es en su seno donde han de forjarse con toda plenitud, los hombres que en un mañana la Patria y la Falange necesitan, los hombres que correspondan con vocación y alegría a los altos fines de servir a la Patria con el orgullo y la convicción íntima de que así cumplen el más sagrado de los deberes.

Se consagra así el sentido de milicia que la Falange ha preconizado siempre y que suponía una actitud perfecta y decidida ante la vida. Y es precisamente esta actitud la que ha de hacernos salir de aquella mediocridad en que la sociedad española, en épocas pasadas, veía esterilizarse tantas posibilidades juveniles. El Movimiento salvador vino a encauzar el entusiasmo y la fe en el sacrificio de los mejores jóvenes de España. La Cruzada tuvo en ellos sus mejores y más leales servidores. Y encauzados estos valores de la nueva juventud española por una entidad responsable, que es en este caso el Frente de Juventudes, nuestra Patria cumplirá su misión en estas horas históricas y continuará la línea ascendente de su destino, porque ya nunca más caeremos en el pecado de los tiempos pasados en que frente a la vida no se sabía de las actitudes gallardas y de los ideales definitivos. El sentido religioso y militar de la vida, de que nos hablara José Antonio, adquiere así, para lograr la Patria unida y vigorosa que la Falange preconiza, toda su plenitud.

Porque el Frente de Juventudes ha de cumplir su misión de inculcar en los jóvenes los supremos ideales, éstos han de permanecer en sus filas hasta los veintidós años. Allí han comenzado a servir a España. Desde allí pasarán al Ejército y seguirán cumpliendo sus deberes en una acusada continuidad de servicio. De esta manera se conseguirá el ritmo que la Patria necesita para el grandioso futuro que la espera de cara a sus mejores horas de grandeza y de Historia.

Se ofrecerían para ir a luchar contra el comunismo si hubiese un momento de peligro para Europa"

Exaltación del espíritu de nuestro Ejército y de la División Azul

Salve solemne ante la Virgen de los Reyes

Sevilla, 14.—En la Catedral, ante la Virgen de los Reyes, Patrona de la ciudad, se cantó esta tarde una salva en acción de gracias por la visita del Caudillo. Sevilla hizo fiesta asociándose a esta piadosa ofrenda a la Santísima Virgen de los Reyes. Desde mucho antes de las cinco de la tarde la animación popular era extraordinaria. Cerró el comercio y todas las actividades industriales hicieron una pausa para rendir el debido homenaje a la Virgen de los Reyes y al Caudillo. Este salió del Alcázar a las cinco de la tarde. Abrió marcha en el cortejo el Ayuntamiento en corporación, y detrás iban las altas representaciones militares y civiles.

Fuerzas de Infantería (situadas en la puerta del León rindieron honores. La comitiva, entre un inmenso mar humano que no cesaba de vitorear al Caudillo, se dirigió a la santa iglesia metropolitana. El Generalísimo Franco iba acompañado de su esposa, la cual lucía mantilla negra y peineta. Al llegar a la Catedral, en la puerta del templo, recibió a S. E. el Jefe del Estado el Cabildo catedralicio, y bajo palio penetró en la gran basílica abarrotada de fieles. La capilla real había sido dispuesta para la salva. La Patrona de Sevilla ostentaba el fajín de capitán general, alta distinción concedida por el Caudillo. Entró el Generalísimo en el templo por la puerta de los Príncipes, sólo reservada a los Reyes. En el presbiterio alto se habían colocado dos reclinatorios: el de la derecha para el Caudillo y el de la izquierda para el cardenal Segura, arzobispo de la Archidiócesis. En el presbiterio bajo se colocaron asientos para la esposa del Caudillo y otras personalidades. El momento de entrar el Caudillo en la capilla real fue de fervorosa emoción. El Generalísimo Franco, con uniforme de capitán general, subió al presbiterio. A las cinco y media en punto comenzó la salva entre la emoción religiosa de la enorme muchedumbre de fieles allí

Su Excelencia el Jefe del Estado, durante la brillante recepción celebrada el sábado en el Alcázar, pronunció las siguientes palabras en contestación al capitán general de la segunda región militar:

«Mi general, señores generales, jefes y oficiales: Gracias, mi general, por esas palabras de afecto y adhesión y de recuerdo de nuestra Cruzada.

En estos momentos en que me encuentro ante la oficialidad del Ejército español, ante mis queridos camaradas de ayer, de hoy y de mañana, siento la satisfacción de aquellos actos de mi vida militar, hoy remozados por encontrarme entre esta oficialidad que ha crecido y se ha curtido en pleno campo de batalla y que constituye la promesa más seria y cierta que encuentra España en estos momentos.

Vosotros, que vivisteis la Cruzada, comprendéis mejor los esfuerzos que nos costó devolver a España su grandeza, así como los sacrificios de nuestro pueblo por abrirle nuevamente las puertas de la Historia, que le permita lanzar al mundo y defender un nombre, un prestigio y una bandera que, desgraciadamente, estaban entonces en franca decadencia. Sin aquella Cruzada no hubiera sido posible que un puñado de españoles voluntarios hubiera ido hasta las estepas de Rusia a defender los mismos principios que aquí se defendieron. Se abrió una era con nuestra Cruzada, pero esa era no ha terminado.

Precisamente en estos momentos una parte del mundo combate por destruir el baluarte que durante veinte años contuvo a las hordas rusas y defendió a la civilización occidental. Porque podemos hablar sin veladuras de quien defendió durante veinte años a Europa de la peor de las invasiones, de la invasión del comunismo. Durante ese tiempo, Rusia trató por todos los medios de minar la retaguardia, de formar en Europa su «quinta columna», como hizo aquí en España, para poder más fácilmente saltar sobre su civilización y destruirla. Y en estos momentos de lucha entre los pueblos del mundo presenciamos cómo se pretende destruir el baluarte y se ofrece a Europa como posible presa al comunismo. No tememos su realización; tenemos la absoluta seguridad de que no será así; pero si hubiera un momento de peligro, si el camino de Berlín fuese abierto, no sería una División de voluntarios españoles lo que allí fuese, sino que sería un millón de españoles los que se ofrecerían... (Una clamorosa salva de aplausos interrumpe las palabras de Su Excelencia.) Aunque, como os digo, tengo la seguridad de que no será necesario, vuestro entusiasmo me conforta, pues es la afirmación de que España entera se lanzaría otra vez por el camino de la reconquista a hacer revivir de nuevo los valores de su Cruzada, Cruzada que fue posible por la unidad con que España fue toda a la guerra.

Los oficiales que me escucháis, que os formasteis en las mismas trincheras, no procedáis solamente de una clase española. Sabéis que fueron todos los de la nación los que poblaron vuestras filas con su afán por una nueva España llena de solidaridad y de espíritu de justicia. Y para que esa solidaridad persista hemos de hacer nuestra revolución nacional. No una revolución destructiva, sino la constructiva, que lleve a todos los hogares el pan y la justicia prometidos.

Estos no pueden ser palabras vanas. Necesitamos crear para ello los cuadros, poner a la nación en pie para realizar, firmes y serenos, los ideales de la revolución, ya que si esto no prosperase tendríamos unos cuadros de oficiales, pero careceríamos de los soldados, de esos héroicos voluntarios que están cayendo hoy con el corazón encendido en las estepas rusas, lo mismo que lo hicieron aquí por la España mejor, por la España una, por la España grande y por la España libre que en vuestros brazos confío. ¡Arriba España! ¡Viva España!»

congregada. Intervino la capilla de música de la Catedral, convenientemente reforzada. Se cantó la salva del maestro Norberto Almandoz, bajo su propia dirección. El cardenal Segura, revestido de medio pontifical, ofició con mitra de tisú de oro. La imagen de la Virgen de los Reyes lucía una magnífica joya de brillantes, regalada por doña María Vaquero, viuda de Urcola. El Caudillo se instaló en el lado de la Epístola y el cardenal en el sitio del Evangelio. Entre las personalidades que asistieron a la salva figuraba el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer.

Imposición de medallas de la Archicofradía al Caudillo y su esposa

Terminado el acto religioso, el Caudillo y su esposa se arrodillaron unos momentos ante la Virgen de los Reyes, y el cardenal Segura procedió a imponerles las medallas de la Archicofradía de la Patrona de Sevilla. El Jefe del Estado y su esposa, visiblemente emocionados, recibieron la venerada distinción y seguidamente besaron el anillo pastoral de su eminencia. El cardenal Segura dió a continuación la bendición a los fieles y anunció que se concedían doscientos días de indulgencia para rogar por las necesidades de la Iglesia y del Estado. Inmediatamente después, el Caudillo salió del templo bajo palio, acompañado de su alto séquito, autoridades y representaciones. En la puerta del Príncipe y en la calle, la imponente muchedumbre le hizo objeto de clamorosas ovaciones, a las que contestó el Caudillo sonriendo visiblemente emocionado. Al llegar a la puerta del León, el homenaje popular al Jefe del Estado revistió fases apoteósicas. El Generalísimo, brazo en alto, correspondía risueño a las aclamaciones del pueblo. Su Excelencia penetró en el patio de la Montaña cerca de las seis de la tarde. El Ayuntamiento le despidió en la misma escalinata de acceso a la puerta alta de la regia morada. Todavía el pueblo quedó en la calle aclamando

al Generalísimo, que poco después salió del Alcázar con su séquito para visitar la Granja-Escuela de Agricultura, situada en el cortijo de Cuarto, a doce kilómetros de la ciudad.

Visita del Jefe del Estado a la Granja-Escuela Agrícola

Sevilla, 14.—El Caudillo visitó detenidamente la Granja-Escuela Agrícola, situada en terrenos del cortijo de Cuarto. Allí le recibieron las representaciones de la Diputación. El Generalísimo examinó los planos de lo que ha de ser la Granja Agrícola, obra de gran utilidad y beneficio social. La visita duró aproximadamente media hora. Seguidamente el Caudillo y su séquito abandonaron el local y emprendieron el regreso a Sevilla.

Con motivo de la caída de Singapur

Sesión memorable en el Parlamento japonés

Tokio, 16 (6 t.).—A su llegada al Parlamento, el jefe del Gobierno, Tojo, fué entusiastamente aplaudido por los miembros de las dos Cámaras, reunidos con motivo de la ocupación de Singapur. Pocas sesiones del Parlamento japonés, desde que inició su existencia, han sido tan memorables como la de hoy. El salón estaba abarrotado cuando Tojo tomó la palabra para dar a conocer su informe sobre la situación general. Al anunciar la ocupación de la plaza británica, las palabras del presidente fueron ahogadas por las ovaciones. Después del discurso de Tojo, constantemente interrumpido por los aplausos, tomó la palabra el príncipe Kuniyori Tokugawa, quien dió lectura de la resolución aprobada por la Cámara Alta para ser enviada al Ejército. El presidente de la Cámara dió después lectura a otra resolución análoga, en la que se expresa al Ejército la gratitud del Parlamento.—Efe.

PRODUCTORES

Informaros de cuantos derechos y deberes tengáis para los Subsidios y Seguros Sociales, en la Obra Sindical de Previsión Social (plazuela del Conde Cheste, número 3), o en sus corresponsalías locales

SINGAPUR capituló ayer sin condiciones

Wawell comunica la caída de Singapur

Sidney, 16 (2 t.).—El ministro del Ejército, Forde, ha anunciado que el general Wawell ha enviado un mensaje en el que comunica la caída de Singapur. Añadió Forde que no podía decir si las tropas australianas habían sido evacuadas, hasta que recibiera más detalles.—Efe.

Unidades japonesas, en formación de marcha, entraron en Singapur

Tokio, 16 (2 t.).—A las ocho horas de esta mañana, las primeras unidades japonesas, en formación de marcha, han entrado en la ciudad de Singapur. A la cabeza de estas unidades había la marcha la formación de combate Kitayama. El pabellón del Sol Naciente ondea ya sobre el palacio del gobernador británico y en numerosos edificios oficiales.—Efe.

«La batalla de Australia»

Camberra, 16 (2 t.).—El primer ministro, Curtin, ha declarado hoy: «La capitulación de Singapur signifi-

Dice Mr. Churchill: Os hablo a todos bajo el golpe de una grave derrota militar de importantes consecuencias. Ha sido una derrota británica e imperial: SINGAPUR ha caído. Del fondo del infortunio debemos sacar el hálito vital que lleva a la victoria

Londres, 15.—La situación en Extremo Oriente ha sido dada a conocer por el primer ministro británico en un discurso pronunciado por radio. Los principales párrafos son los siguientes:

Hoy me dirijo a todos los ingleses, a todo el mundo británico, a nuestros leales amigos de la India y Birmania, a nuestros aliados de Rusia y nuestros primeros hermanos de los Estados Unidos. Os hablo a todos bajo el golpe de una grave derrota militar de importantes consecuencias. Ha sido una derrota británica e imperial. Singapur ha capitulado. Toda la península de Malaca ha sido invadida, y nuevos efectivos se acumulan a nuestro alrededor en el lejano Oriente.

Nos hallamos en uno de esos momentos en que la nación inglesa puede demostrar su valor y su genio. Se trata de una de las horas en las que se puede sacar del fondo del infortunio el hálito vital que lleva a la victoria.

Ha llegado el instante de dar una nueva prueba de esa serenidad, acompañada de fiera decisión. He aquí la nueva ocasión de demostrar, como tantas veces en nuestra larga Historia, que podemos soportar los reveses con dignidad y renovar nuestras fuerzas. No estamos solos. Estamos en medio

de una gran asamblea, de una gran concentración de pueblos amigos y aliados. Las tres cuartas partes de la raza humana marcha hoy con nosotros. Todo el futuro de la humanidad depende tal vez de nuestros actos y de nuestra conducta. Avancemos unidos y firmemente a través de este temporal y le pasaremos.—Efe.

LAS CONDICIONES DEL ARMISTICIO

Tokio, 16 (2 t.).—Las condiciones japonesas para la capitulación de Singapur son las siguientes, según una información especial del periódico «Tokio Nichi-Nichi»:

Primero. Las tropas británicas cesarán el fuego a las diez horas de la tarde del domingo.

Segundo. Las tropas británicas serán desarmadas inmediatamente, en el mismo lugar de su posición actual; y

Tercero. Podrán permanecer en servicio 1.000 agentes de Policía armada, para mantener el orden en la plaza.

El general Percival firmó estas condiciones sin hacer ninguna objeción, añade el «Tokio Nichi-Nichi».—Efe.

IMPORTANTE DECLARACION DEL PRIMER MINISTRO JAPONES

Sobre la significación de la caída de SINGAPUR

Tokio, 16 (3 t.).—El general Tojo, primer ministro, ha formulado una larga declaración ante la Dieta sobre la actual situación en el Oriente, después de la caída de Singapur.

«La caída de Singapur—dijo—equivale a la ocupación de todas las bases británicas y norteamericanas en el Asia Oriental, por las tropas japonesas. Nuestros soldados proseguirán incansablemente sus operaciones en Birmania para conquistar los puntos de apoyo militares británicos y para cortar la carretera que garantiza el abastecimiento de Chung King. Japón hace todo lo posible para no considerar a la población birmana como su enemiga, y los habitantes de Birmania se encuentran dispuestos a la colaboración con el Japón y a sacudirse las cadenas que pesan sobre ellos desde hace muchos años. Japón se sentirá profundamente satisfecho y le presentará su concurso activo para la crea-

ción de una Birmania para los birmanos y no para los ingleses. La India, por su parte, se encuentra hoy en la mejor ocasión para desembarazarse del dominio inglés y para colaborar en la creación de una esfera de prosperidad en la Gran Asia. El primer ministro nipón añadió después que Japón cuenta con que la India restablecerá su verdadero Estatuto y se convertirá en una India dirigida por los hindús. Japón respetará igualmente los deseos y las tradiciones de las Indias holandesas, si esta zona se muestra dispuesta a comprender sus verdaderas intenciones y a colaborar en la relación de la Gran Asia oriental. «En cuanto a la China de Chung King—añadió Tojo—vista la progresión de nuestros soldados en Birmania, puede considerarse que está condenada a quedar prácticamente aislada del resto de China. El régimen de Chang Kai Chek se encontrará aisla-

do y sin socorros. Japón abriga intenciones de dar el último y definitivo golpe a este régimen».

Tojo dijo después que en lo que se refiere a la actitud manifestada por el Japón con respecto a la población china, se busca el establecimiento de relaciones cordiales, ya que el Imperio del Sol Naciente trabaja por la instauración de un nuevo orden en el Extremo Oriente con la colaboración de China. Después de aludir a los buenos sentimientos de Japón para con otros países alejados del lugar de la lucha, Tojo afirmó que no es necesario que la caída de Singapur provoque el orgullo entre los japoneses. El Japón mantendrá relaciones cada vez más estrechas con sus aliados y proseguirá las operaciones militares con la misma decisión, a fin de asestar a los Estados Unidos, Gran Bretaña y sus amigos, los golpes decisivos.—Efe.

fica para Australia un nuevo Dunquerque y el comienzo de la gran batalla. De la terminación de esta batalla depende no solamente la suerte del «Commonwealth», sino la de todo el mundo de habla inglesa. La protección de nuestro país no se basa ya en nuestra contribución a la guerra mundial, sino en la resistencia que oponemos al enemigo que amenaza invadir nuestras costas. Es necesario invitar todos nuestros recursos. El factor tiempo no existe ya. La batalla de Australia necesita actualmente el mismo esfuerzo que la batalla de Gran Bretaña. Esto quiere decir que todos debemos participar en la lucha y sacrificarnos.—Efe.

Ausencia del gobernador

El viernes pasado se ausentó debidamente autorizado el excelentísimo señor don Tomás de la Plaza Monte, gobernador civil. En su ausencia, que ha de ser breve, se encargó el mismo día del mando de la provincia el excelentísimo señor don José Riera Aisa, presidente de la excelentísima Diputación provincial.

Ayer se celebró en los centros militares de SEGOVIA la jura de la bandera

Imposición de la Medalla Militar al capitán médico señor ESCAPA RUIZ-ZORRILLA

Ayer, con la solemnidad y ceremonial de costumbre, tuvo lugar en los Centros militares de Segovia el acto de jurar la gloriosa Enseña de la Patria los reclutas últimamente incorporados y aquellos otros que, por diversos motivos, no lo habían efectuado. La ceremonia tuvo lugar en el interior de los respectivos cuarteles, formando toda la fuerza y haciéndolo con la tropa del Regimiento de Artillería número 41 el personal de Parques y Talleres. Asistieron las autoridades y comisiones de todos los Centros militares de la capital. La fuerza formó en traje de gala con abrigo.

Con motivo de la fiesta se sirvió un rancho extraordinario y se puso en libertad a todos los arrestados no sujetos a procedimiento.

IMPOSICION DE LA MEDALLA MILITAR

En la Academia de Artillería, a continuación del acto de la jura, tuvo lugar la imposición de la Medalla Militar al capitán médico don Francisco Escapa Ruiz-Zorrilla, concedida por la Superioridad por los méritos que se señalaban en la Orden de la Plaza y que publicábamos en nuestra edición del sábado.

Formó toda la Academia, teniendo al frente a sus jefes y oficiales.

Impuso la preciada condecoración el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza y provincia, don Eugenio Colorado y Laca, quien con este motivo hizo un elogio de los méritos del señor Escapa Ruiz-Zorrilla, y procedió a imponerle la insignia con las frases de rigor.

El acto resultó muy solemne. El capitán médico don Francisco Escapa Ruiz-Zorrilla ha recibido muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy cordial.

LA RENDICION DE LA PLAZA DE SINGAPUR

LAS AUTORIDADES INGLESAS PIDIERON el CESE de las HOSTILIDADES

Y a las diecinueve horas y cincuenta minutos de ayer, la jornada deportiva de ayer, Singapur capituló sin condiciones

Numerosas fuerzas japonesas están desembarcando en la isla de Sumatra

CAPITULACION DE SINGAPUR

Tokio, 15.—El Gran Cuartel general Imperial anuncia la capitulación sin condiciones de la plaza de Singapur a las 19,50 horas.—Efe.

Tokio, 15.—A las 14,30, hora local, fué cuando cuatro oficiales británicos dirigidos por el mayor Wilde del Estado Mayor Imperial, se acercaban enarbolando bandera blanca a las líneas japonesas y comunicaron a las autoridades militares niponas que las fuerzas británicas se hallaban dispuestas a capitular.

Las condiciones de la entrega les fueron remitidas por el teniente general Tomayuki-Yamashi en nombre del alto mando nipón, y los cuatro oficiales británicos abandonaron el cuartel general a las 16,30.—Efe.

LAS OPERACIONES QUE CONDUJERON A LA RENDICION DE SINGAPUR

Tokio, 15.—Las autoridades inglesas han pedido el cese de las hostilidades en Singapur a las 22, hora local. Las condiciones de la rendición fueron firmadas por el teniente general Yamashita, en nombre del cuartel general nipón, y por el teniente general Persiwall en el de Gran Bretaña.

Segun las últimas noticias recibidas, las líneas británicas fueron rotas al tiempo de terminar los japoneses la ocupación de la zona que rodea los depósitos cuya importancia es vital porque quedaban sin agua los defensores y la población de Singapur.

Las columnas niponas que se habían apoderado de los depósitos, avanzaron después en dirección Sur en un frente de diez kilómetros y alcanzaron el arrabal Norte de la propia ciudad. Otra columna, rodeando los depósitos, llegó al río Kalag por el punto en que le cruza la carretera y avanzó hacia la costa meridional de la isla cortando la retirada a las fuerzas británicas que trataban de llegar a la ciudad en dirección Este.—Efe.

Tokio, 15.—La rendición de Singapur se ha registrado justamente a los siete días de que las fuerzas japonesas atravesaran el estrecho de Johore y desembarcaran en la isla. Para llegar a Johore avanzaron de Norte a Sur de la península de Malaca a una velocidad media de 16 kilómetros diarios, recorriendo cerca de 600 de jungla. La marcha sobre Singapur comenzó el pasado domingo, día 8. Efe.

Las familias numerosas Los derechos de expedición del título de beneficiarias

Madrid, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un Decreto del ministerio de Trabajo por el que se fijan los derechos de expedición del título de beneficiario de familia numerosa. Los cabezas de familia comprendidos en la ley de primero de Agosto último satisfarán como derechos de expedición por su título de beneficiario, la cantidad de diez pesetas que serán abonadas, precisamente, en papel de pagos del Estado, cuya mitad superior será unida al expediente que presentan a las Delegaciones e Inspecciones de Trabajo, y la otra mitad quedará en poder de las dependencias provinciales citadas para su envío al ministerio de Trabajo.

Los beneficiarios que a la fecha de la publicación de este Decreto no hubieran entregado el correspondiente papel de pagos del Estado para satisfacer los derechos de expedición del título de beneficiario y tengan presentado el expediente completo en los Centros correspondientes para su remisión al ministerio de Trabajo, remitirán, en el plazo de diez días, para que sea unido al mismo, el papel correspondiente de pagos del Estado, debiendo, las Delegaciones e Inspecciones de Trabajo, advertir a los cabezas de familia que se encuentren en este caso, la necesidad de cumplir dicha obligación.

En lo sucesivo se abstendrán de cursar expedientes a los que no se acompañe el papel de pagos al Estado que corresponda.

LA GUERRA EN OTROS FRENTES

Convoyes ingleses atacados en el MEDITERRANEO

La aviación alemana hundió varios buques y averió a otros

Comunicado alemán

Cuartel general del Führer, 15.—En algunos puntos del frente oriental, los reiterados ataques del enemigo han fracasado también en el día de ayer. Las operaciones ofensivas alemanas han sido coronadas por el éxito. Formaciones de aviones de bombardeo y en picado han atacado, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, los movimientos de tropas enemigas con éxito, aniquilando completamente a las columnas adversarias en marcha y gran cantidad de material de aprovisionamiento.

En el Norte, las instalaciones del ferrocarril de Murmansk han sido destruidas. La aviación soviética perdió entre el 7 y el 14 de Febrero ciento cincuenta y tres aviones. Durante al mismo tiempo perdió la aviación alemana en el frente oriental, veinticinco aparatos.

Comunicado italiano

Roma, 15.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: Elementos motorizados y blindados italianos se enfrentaron con destacamentos adversarios al Esté de Mochili, obligando a éstos a replegarse después de un corto combate. Los aviones alemanes e italianos continuaron intensamente sus ataques, coronados por el éxito, contra las vanguardias enemigas. Las instalaciones portuarias de Tobruk fueron bombardeadas y las concentraciones de

lidades del Sudeste de Alemania.—Efe.

Ante la tumba de José Antonio

La esposa del mariscal PETAIN deposita una corona de flores

San Lorenzo de El Escorial, 15.—A las cinco de la tarde llegó al monasterio la esposa del mariscal Pétain, acompañada del embajador de Francia y su esposa y personal de la Embajada. Fueron recibidos por el alcalde de la ciudad y por el prior del monasterio, así como por otras autoridades locales.

Después de saludar a la distinguida dama, todas las personalidades y autoridades citadas pasaron al interior de la basílica. Ante la tumba de José Antonio, la esposa del mariscal Pétain depositó un magnífico ramo de flores del que pendían cintas con los colores de la bandera francesa.

El prior del monasterio rezó un responso y, después de la ofrenda, las personalidades visitaron algunas de las dependencias de la basílica, regresando a continuación a Madrid.

El Seguro de Maternidad lleva la higiene y ayuda al hogar obrero. Empresarios: Pagad oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras madres reciban a tiempo los beneficios de Seguro. ¡Arriba España!

LA HIGIENE en los establecimientos públicos

Consecuencia lógica de nuestras indicaciones sobre el aseo personal, ha de ser esta que hoy dedicamos a la higiene en los establecimientos públicos. Lo uno es complemento de lo otro. Y si la práctica individual de la limpieza es absolutamente indispensable, porque ella marca el cómputo exacto de la educación ciudadana, también lo será, y en grado máximo, la cuidada limpieza y aseo en los establecimientos públicos, ya que la reunión de personas exige el mayor esmero en orden a prevenir muchas enfermedades infecciosas. La pulcritud en los edificios destinados a la aglomeración de público señala, ni más ni menos, que un elevado espíritu en la cooperación y en la misión ciudadanas.

Las autoridades, por su parte, cumplen celosamente su misión en este aspecto, en cuanto se relaciona con los servicios públicos y aun con entidades de carácter particular. Pero esto no basta. Los industriales y propietarios deben ser los primeros en exigir el mayor rigor en cuanto a la limpieza de sus establecimientos, ya que al dedicarlos a reuniones numerosas, a ellos alcanza principalmente la responsabilidad de los daños que pudieran derivarse de supuestas desidia e incompreensiones. Los salones de espectáculos, los cafés, los establecimientos todos, deben ser objeto de una escrupulosa limpieza, porque ello, en definitiva, ha de elevar de categoría social y ha de proporcionar indudables ventajas a los clientes y mercedas satisfacciones a los dueños. En épocas como la presente, este cuidado cotidiano ha de ser objeto de una especial atención, siempre vigilante, ya que con ello se cumple un alto servicio en beneficio de la sociedad toda.

Y a la vigilancia escrupulosa de las autoridades, y al propio estímulo de los dueños y propietarios, debe unirse la colaboración entusiasta y decidida de todos los ciudadanos. Se trata de la salud pública y será preciso cuanto empeño pongamos en la empresa. Debe exigirse a los propietarios de aquellos establecimientos que frecuentemos que estén perfectamente limpios y que los locales tengan la ventilación e higiene precisas. Y si las indicaciones no son atendidas debe ponerse inmediatamente el hecho en conocimiento de las autoridades para que ellas tomen las energicas medidas que al caso correspondan. Y esto en todos los servicios. En los públicos y en los privados. Así los remisos encontrarán el castigo que su desidia merece y cada uno de nosotros, al trabajar en favor de nuestra salud particular, habremos prestado, en noble espíritu de cooperación un alto servicio a la sociedad.

EMPRESAS: Haréis verdadera labor social protegiendo las cuotas de vuestros productores que se inscriban en la Obra «18 de Julio». Entonces la ayuda sanitaria a vuestros productores os resultará más completa y económica que la que en la actualidad podáis darles. Medicina general, especialistas, operaciones y residencia en clínica, farmacia y enterramiento, constituyen los más fundamentales servicios que la Obra da al productor por medio de su Servicio de Asistencia Médica Sindical.

Inauguración del ferrocarril de cremallera de Ribas de Fresser a Nuria

Tiene un trayecto de 12 Kms. y alcanza una altura de dos mil metros, salvando un desnivel de mil

Murcia, 14.—El ferrocarril de cremallera de Ribas de Fresser a Nuria, totalmente reconstruido, ha sido nuevamente inaugurado esta mañana al mismo tiempo que el hotel del Santuario; el funicular, de reciente construcción, que desde el valle de Nuria conduce, a 2.200 metros de altura, a la falda del Puigmal, y el hotel edificado en aquel lugar con el nombre de esta famosa montaña, que es la más alta de Cataluña.

Al acto inaugural han asistido el director general de Transportes y Ferrocarriles del ministerio del Ejército, general Barrón; el consejero de la Red Nacional de Ferrocarriles de España, comandante Jiménez de Aguilár; el jefe de la Agrupación de Prácticas de Ferrocarriles; jefe de los Servicios de Ferrocarriles de la cuarta región militar; coronel de Ingenieros don Julio Zaragüeta; secretario provincial del Movimiento, que representaba al gobernador civil y jefe provincial del

Partido; jefe de Prensa y Propaganda de la Central Nacional-sindicalista de Barcelona en representación del delegado provincial de Sindicatos; delegado de Hacienda de Barcelona; secretario del Sindicato Local de Ferrocarriles de Barcelona; el segundo jefe del Servicio Militar de Puentes y Caminos, comandante Cámpora, y otras personalidades.

En Ribas de Fresser fueron recibidas las autoridades por el gobernador militar de Gerona, general Acosta; el presidente de la Diputación de Barcelona, señor Simarro; los coronels de Estado Mayor señores Ungria y Troncoso; el alcalde de Gerona y otras autoridades.

Seguidamente, en Ribas de Fresser, los asistentes al acto hicieron el transbordo en tres trenes del ferrocarril de cremallera, los cuales se hallaban engalanados con banderas y guirnaldas de los colores nacionales, empujando a continuación el ascenso

que, en un trayecto de 12 kilómetros, salva un desnivel de mil metros, para alcanzar la altura de dos mil metros a que se halla situado el valle de Nuria. En Caralt, las autoridades y jerarquías locales subieron al primero de dichos trenes. A las once y media llegó el primer tren a Nuria y poco después los dos restantes.

Las autoridades, jerarquías e invitados, en número de 250 personas, se trasladaron en primer lugar al santuario de Nuria. El capellán administrador del santuario, Padre José Batallier, que había recibido a las autoridades e invitados, en representación del vicario de la diócesis de Seo de Urgel, bendijo el hotel del santuario de Nuria. Terminada esta ceremonia, las personalidades iniciaron el ascenso en varios trenes por el funicular que conduce hasta el hotel del monte Puigmal, situado a dos mil metros de altura, en donde se pronunciaron discursos alusivos al acto.

Resultados de los partidos de fútbol

Madrid, 15.—En la jornada deportiva de ayer, se han registrado los resultados siguientes: Madrid.—Oviedo, 1; Madrid, 1. Bilbao.—Atlético Aviación, 0; Bilbao, 6. Barcelona.—Español, 2; Alicante, 0. Valencia.—Sevilla, 1; Valencia, 8. Granada.—Barcelona, 0; Granada, 6. San Sebastián.—Coruña, 2; Real Sociedad, 3. Vigo.—Celta, 1; Castellón, 2. Salamanca.—Betis, 3; Murcia, 0. Sabadell.—Gijón, 1; Sabadell, 2.

TORNEO DE CLASIFICACION

Primer grupo Cultural Leonesa, 3; Santander, 2. Coruña, 5; Valladolid, 3. Langreano, 1; Ferrol, 0. Segundo grupo Rayo, 4; Inchausti, 3. Logroñés, 1; Arenas, 1. Baracaldo, 4; Irún, 2. Tercer grupo Imperio, 0; Ferroviaria, 0. Athletic de Zaragoza, 0; Osasuna, 3. Tudelano, 3; Alavés, 1. Cuarto grupo Mallorca, 2; Constancia, 2. Gerona, 4; San Martín, 0. Tarrasa, 0; Levante, 0. Quinto grupo Elche, 6; Eldense, 0. Córdoba, 1; Málaga, 1. Sexto grupo Cartagena, 0; Alcoyano, 4. Ceuta, 2; Tetuán, 1. Jerez, 4; Badajoz, 0. Onuba, 5; Cádiz, 0.

FUTBOL LOCAL

El partido entre la Gimnástica Segoviana y el Athlético

El primero clasificado para el campeonato de aficionados de España. Con una tarde primaveral se jugó la final del campeonato local entre los equipos Gimnástica Segoviana y Athlético, quedando el equipo de la Gimnástica clasificado para el campeonato de España de aficionados. El partido resultó un poco pálido, excepto en los primeros instantes, ya que en el segundo tiempo los gimnásticos dejaron jugar a su antojo al adversario.

Merece destacarse la actuación de la delantera gimnástica, que se nos presentó en magníficas condiciones. Sánchez, muy oportuno en sus dos tantos. En la línea media destacó Garrido. El tanteo fué de 8-1 y los tantos fueron marcados por: Perico, 2; Sánchez, 2; Perales, 2; y Yagüe, 2. El único tanto del Athlético fué marcado por Samuel.

El arbitraje, bien, a cargo del colegiado señor Fernández, y asimismo los liniers señores Felú y Blauer. Los equipos presentaron la siguiente alineación: Gimnásticos: Lázaro; Rodríguez, Godoy; Fernández, Garrido, Granados; Perico, Sánchez, Perales, Pascual, Yagüe. Athlético: Alejandro; Canuto, Muñoz; Félix, Alejandro, Frutos; Samuel, Julián, Pedro, Rufó, Luis. ADEVA

EL PARTIDO DE «HOCKEY» ESPAÑA FRANCIA

Resultó victoriosa la selección francesa. Lyon, 15.—Ante numeroso público se ha celebrado en esta capital el encuentro internacional de hockey entre las selecciones francesa y española. Presenciaron el partido el embajador de España, señor Lequerica; el jefe de las organizaciones deportivas francesas, el alcalde de Lyon y otras personalidades.

El encuentro se jugó en el estadio Iris. El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda parte, el equipo español, fatigado del viaje y sin acierto para desenvolverse sobre el campo de hierba, se mantuvo a la defensiva, lo que permitió que el conjunto francés marcara los tres tantos de la victoria.

Antes del partido, a mediodía, se celebró una recepción en el Ayuntamiento en honor del equipo español. Por la noche, el comisario general de Deportes obsequió con una comida a las autoridades y equipos de los dos países.

Material de la línea MAGINOT

Para las fortificaciones alemanas de la costa atlántica

Berlín, 14.—De origen militar competente se comunica que durante los últimos meses ha sido utilizada una importante cantidad de material y de partes integrantes de las fortificaciones de la línea Maginot para reforzar las fortificaciones alemanas de la costa del Atlántico, y especialmente del canal de la Mancha. Se han utilizado, sobre todo, vigas de hierro, placas de acero, puertas de «blockhaus», etcétera, que han sido llevadas a la costa e incluidas en el sistema defensivo, que se extiende en una distancia de más de mil metros a lo largo de las costas del Atlántico.

Se ha tenido especial cuidado en no modificar el aspecto habitual de las regiones que han sido fortificadas. Las obras fortificadas y las posiciones de artillería que se dirigen hacia el mar ahogarán por completo en su germen toda tentativa de desembarco que pudiera realizar el enemigo.—Efe.

En este mes de Febrero aparece el primer número de la revista «Ser». Esta revista de Medicina, órgano de la Delegación Nacional de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N. S., orientará el movimiento sanitario español hacia una exaltación de los positivos valores científicos de nuestro país, propugnando la difusión fecunda de sus trabajos, que llegarán hasta el más modesto profesional de la más apartada aldea.

Se admiten suscripciones en la Delegación provincial de Sanidad de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Gran feria de «El Angel» en la villa de Fuentespelajo

Seguindo la tradicional costumbre, se celebrará en esta villa la acreditada feria de ganados de todas clases, denominada de «EL ANGEL», durante los días del 1 al 8 del próximo mes de Marzo.

Se recuerda la obligación de venir provistos de la legendaria guía de Sanidad del ganado. Fuentespelajo, 8 de Febrero de 1942. El alcalde, Crispulo Molino Martín.

Comunicado inglés

Londres, 15.—Comunicado del ministerio del Aire y Seguridad Interior: Noche hubo ligera actividad aérea enemiga sobre la región costera. Las bombas lanzadas no ocasionaron ninguna víctima y sólo escasos daños.—Efe.

Ante la tumba de José Antonio

La esposa del mariscal PETAIN deposita una corona de flores

San Lorenzo de El Escorial, 15.—A las cinco de la tarde llegó al monasterio la esposa del mariscal Pétain, acompañada del embajador de Francia y su esposa y personal de la Embajada. Fueron recibidos por el alcalde de la ciudad y por el prior del monasterio, así como por otras autoridades locales.

Después de saludar a la distinguida dama, todas las personalidades y autoridades citadas pasaron al interior de la basílica. Ante la tumba de José Antonio, la esposa del mariscal Pétain depositó un magnífico ramo de flores del que pendían cintas con los colores de la bandera francesa.

El prior del monasterio rezó un responso y, después de la ofrenda, las personalidades visitaron algunas de las dependencias de la basílica, regresando a continuación a Madrid.

El Seguro de Maternidad lleva la higiene y ayuda al hogar obrero. Empresarios: Pagad oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras madres reciban a tiempo los beneficios de Seguro. ¡Arriba España!

Potasas españolas S. A. Distribuidor de los abonos y sales potásicas procedentes de las minas de CARDONA SURIA y SALIENT Antonio Maura, 16 Teléfono 18340 MADRID Apartado 216 SERVICIO TECNICO para resolución gratuita de toda clase de consultas sobre abonado

Sevilla continúa exteriorizando su adhesión y su cariño al CAUDILLO

EN AGUAS DEL MEDITERRANEO

Brillante éxito aeronaval de las fuerzas del EJE

Otros ocho mercantes, cinco cruceros y dos destructores han resultado averiados

Hundimiento de siete barcos mercantes, un destructor y un guardacostas

Avances locales de las fuerzas germano-italianas en LIBIA

Comunicado alemán
Gran Cuartel general del Führer, 16 (5 t.)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector central del frente. Este ha sido aniquilada una formación enemiga cercada; ochocientos prisioneros y cuarenta y dos cañones han caído en nuestro poder. En los demás sectores del frente el enemigo ha sufrido asimismo nuevas y graves pérdidas. Cuarenta y seis aviones enemigos fueron destruidos ayer en los combates contra la aviación soviética. En un breve combate con las lanchas rápidas enemigas, librado en el Canal de la Mancha, uno de nuestros cazas-minas logró varios impactos directos. Probablemente una de las lanchas rápidas inglesas fué hundida. Los avances locales de las fuerzas germano-italianas en Africa del Norte se han visto coronados por el éxito. Las formaciones aéreas alemanas han ocasionado daños de importancia en los bombardeos contra la isla de Malta. Se han ocasionado destrucciones en las instalaciones militares y portuarias de la base de La Valetta. En el curso de los ataques aéreos contra los aeródromos de la isla, fueron destruidos en el suelo tres bombarderos británicos e incendiado un depósito de esencia. En los combates aéreos librados sobre Malta y el Este de Cirenaica los cazas alemanes derribaron quince aparatos ingleses sin experimentar pérdidas por nuestra parte.—Efe.

guardacostas, y han resultado con averías ocho navíos mercantes, cinco cruceros y dos destructores. Asimismo fueron derribados dos aviones enemigos. Los aviones del Eje han desarrollado también gran actividad en Cirenaica, donde han atacado con audaces vuelos rasantes a secciones enemigas motorizadas y han ametrallado los emplazamientos artilleros y las concentraciones de tropas, causando graves pérdidas al enemigo. Nue-

33 submarinos anglo-yanquis

Han sido hundidos por el Jipón Desde que se iniciaron las hostilidades

Tokio, 16 (5 t.)—El almirante Shimada, ministro de la Marina japonesa, ha declarado en un discurso que, desde el comienzo de la guerra actual contra Inglaterra y los Estados Unidos, han sido hundidos treinta y tres submarinos británicos y aliados. Durante la campaña de Malasia, añadió el ministro, los sumergibles nipones han operado en aguas de India, perturbando la navegación mercante y el abastecimiento del enemigo. La caída de Singapur pone al Japón en condiciones de extender hasta el Océano Indico el dominio que ejerce en mar y aire.—Efe.

guardacostas, y han resultado con averías ocho navíos mercantes, cinco cruceros y dos destructores. Asimismo fueron derribados dos aviones enemigos. Los aviones del Eje han desarrollado también gran actividad en Cirenaica, donde han atacado con audaces vuelos rasantes a secciones enemigas motorizadas y han ametrallado los emplazamientos artilleros y las concentraciones de tropas, causando graves pérdidas al enemigo. Nue-

Comunicado inglés de El Cairo
El Cairo, 16 (5 t.)—Comunicado del Cuartel general británico del Oriente Medio:

«Las columnas enemigas integradas por buen número de vehículos blindados, mantuvieron, durante toda la jornada del domingo, contacto con nuestras unidades en la zona del frente que se extiende entre El Gazala y el kilómetro 60 al Sur de la referida localidad. Se registró bastante fuego de artillería, pero no hubo combates entre unidades blindadas de ambos bandos. Nuestros cazas y bombarderos atacaron con eficacia al enemigo, mediante acciones a escasa altura.—Efe.

La situación de BIRMANIA

es extremadamente grave Rangún está quedando desierta

Bangkok, 16 (5 t.)—Radio Rangún ha declarado que la situación en Birmania es extremadamente grave. El éxodo de la población civil de Rangún ha comenzado y la ciudad se está quedando desierta. Las tropas japonesas han llegado a los alrededores de Thaton, situado a sesenta kilómetros al Norte de Marabán, y se espera en Rangún que los japoneses iniciarán próximamente el ataque contra la capital. Thaton se encuentra a ciento treinta kilómetros de la carretera y de la línea férrea que une a Rangún y Mandalay y constituye el primer trozo de la célebre "ruta birmana". La prensa birmana crítica severamente los comunicados del alto mando británico en Rangún.

Sobre la evolución de las operaciones militares, los diarios estiman que la caída de Mulmein y la conquista de Marabán y de Pran han provocado una profunda desilusión popular. Se quejan los periódicos de que los comunicados hablan un día de que la calma reina en el frente, para que al siguiente anuncien que ha sido evacuada una localidad importante y más tarde digan que se han iniciado operaciones coronadas por el éxito.—Efe.

Se multará inflexiblemente a los empresarios que abandonen el cumplimiento de su deber respecto de los seguros sociales. La Inspección del Trabajo impondrá duras sanciones. Los obreros podrán dar cuenta de cualquier negligencia en el Servicio de Previsión Social de la Delegación Provincial de Sindicatos

S. E. fué ayer aclamado por la multitud en cuantos lugares hizo acto de presencia

El señor Serrano Súñer continuaba ayer tarde en la capital andaluza

Sevilla, 16.—Ayer, después de oír misa, y acompañado de su esposa e hija, se dirigió el Caudillo al convento de Santa Clara. También le acompañaban el alcalde, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras destacadas personalidades. El gran gentío estacionado en las proximidades del convento tributó al Caudillo una respetuosa y cariñosísima acogida, a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

El jefe del Estado asistió por la tarde a un festival taurino en la Macarena, renovándose las aclamaciones al Generalísimo, que correspondía a las pruebas de cariño. Después del festival, el Caudillo, acompañado de su esposa, hija y del séquito, visitó la Maestranza, conversando con varios caballeros maestrantes. Regresó al Alcázar a las seis y veinte, Carmencita Franco abandonó poco después el Alcázar y, en unión de la esposa del alcalde, se dirigió a la iglesia de Santa Catalina, donde fué recibida por la Junta de gobierno de la Cofradía de Nuestra Señora de las Lágrimas, de la que es camarera mayor honoraria. En el Alcázar, y por deseo del Caudillo, el pintor sevillano Grosso expuso algunas de sus obras.—Logos.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES
Sevilla, 16.—Después del festival taurino, el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Súñer, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, dió en automóvil un paseo por los alrededores de la población.—Logos.

LA JORNADA FUTBOLISTICA DE AYER

Comentario por RICARDO ZAMORA

Madrid, 17 (6 t.)—Servicio especial de la Agencia Logos, por Ricardo Zamora. Ya cambió de dueño el primer puesto de la clasificación en la competición ligurera. Eran muchas las jornadas en que los dos equipos, Atlético Aviación y Valencia, venían sosteniendo un duelo durísimo. Por fin y por el momento, se ha resuelto en favor del conjunto levantino. Todo ello ha sido consecuencia, tanto de la marcha ascendente de los valencianos, como de la decadente de los madrileños. Mientras aquéllos fueron venciendo en cualquier terreno y contra enemigos de valía, los últimos estaban aferrados al primer puesto, dando sensación de que podía llegar el tropiezo y llegó en el campo de

San Mamés. La jornada se caracterizó por las derrotas aplastantes del Atlético Aviación, Sevilla y Barcelona. En estos partidos los vencedores—Atlético de Bilbao, Valencia y Granada—marcaron cuanto quisieron, dando pruebas las delanteras de potencia y seguridad en el tiro. Otro hecho a señalar, por lo inesperado, es el empate en Chamartín entre el propietario y el Oviedo. Ya en su anterior visita a Madrid, el equipo de Herretera supo arrancar dos puntos en Vallecas. Ahora también regresa a su tierra airoso. Ganó un punto, y éste ha de ser muy valioso al final, cuando llegue el momento de efectuar la suma de los totalizados a través de la competición. Gracias a esto asegura su situación ante el Alicante y el Granada, y como aun quedan detrás de estos dos equipos el Barcelona y la Real Sociedad, se le ha puesto el porvenir más risueño. También ha sorprendido la victoria del Castellón en Vigo. El equipo de la Plana viene actuando formidablemente en los últimos encuentros. Ya son varios los domingos que no sale del campo sin apuntar. En Balaidós consigue una victoria que le coloca en quinto lugar. Muy merecida su posición, resultado del entusiasmo que pone en la lucha, y ya en estos momentos puede estar con la tranquilidad que da la permanencia en la división de honor. En los campos de Sarriá y Atocha hubo normalidad; vencieron los propietarios sin grandes apuros, pero nada resolvieron por el triunfo. Para el Español, vencer o perder, ya sólo significa la satisfacción o el contratiempo, pero sin consecuencias posteriores.

LOS ACONTECIMIENTOS EN EL ORIENTE

60.000 combatientes británicos había en SINGAPUR

Declaración nipona: AUSTRALIA y Nueva Zelanda harían bien en evitar una guerra inútil

"New York Times": La caída de Singapur representa el momento más sombrío de la guerra

Un «fin de semana negro»
Estocolmo, 16 (5 t.)—En un balance sobre los recientes acontecimientos militares, el radio británico ha hecho las siguientes declaraciones: En realidad ha sido un fin de semana negro. No ha habido respiro entre la impresión producida por la batalla del Canal de la Mancha y las graves noticias recibidas de Singapur. El Gobierno tendrá que hacer frente en la Cámara a las más severas críticas. Los acontecimientos de Singapur y del Canal de la Mancha hacen presagiar una atmósfera cargada y que la Cámara reflejará la opinión pública. Algo ha de depender de los detalles que se conozcan. La Cámara querrá saber por qué no se ha puesto más atención en la defensa de Singapur. Churchill se encontrará ante dos críticas parlamentarias bien determinadas: una volverá a exigir la creación de un reducido Gabinete de Guerra sin responsabilidad ministerial y la otra pedirá a Churchill la separación de funciones de la presidencia y del ministerio de Defensa. Se le pedirá al primer ministro que nombre un ministro encargado de la defensa y él continúe con la dirección general de la guerra. Efe.

LOS EFECTIVOS BRITANICOS QUE HABIA EN SINGAPUR
Singapur, 16 (5 t.)—Los efectivos británicos de la plaza de Singapur en el momento de su capitulación, alcanzaban a unos 60.000 hombres, pertenecientes a fuerzas de campaña, tropas de plaza y formaciones de voluntarios. 15.000 de estos hombres integran las fuerzas británicas metropolitanas y 13.000 las australianas; el resto estaba formado por indígenas. En las fortificaciones emplazadas al Este y Oeste de la isla no quedaba ni un solo soldado. Se calcula que la población civil que ha quedado en Singapur se eleva a un total de un millón de habitantes, de los cuales 120 son británicos.—Efe.

«EXIGIMOS UN SI O UN NO»
Tokio, 16 (5 t.)—El diario «Tokio Asahi Shimbun» publica una información especial sobre las negociaciones previas a la rendición de Singapur. Después de haber convenido que el general Percival participe personalmente en las conversaciones, éstas se iniciaron a las 14,40 en una pequeña habitación del edificio de una fábrica, desde cuya ventana se distinguía a Singapur ardiendo. Por parte japonesa figuró el general Yamashita, comandante jefe del frente de Malasia, con todo su Estado Mayor. Los oficiales ingleses presentaban un aspecto muy decaído y descorazonador. Todos ellos ostentaban la misma apariencia del general Percival—según el correspondiente del diario japonés—, y sus párpados se encontraban enrojecidos o irritados. El general Yamashita dió la mano a todos los oficiales británicos y declaró rápidamente: «Si las condiciones propuestas por los japoneses son aceptadas, el Japón aceptará las proposiciones británicas. Exigimos un si o un no». El general Percival aceptó inmediatamente la rendición sin condiciones y se acordó que el gobernador general británico regresara a las diez horas de la noche al alto mando japonés y que una hora más tarde serían desarmados los soldados británicos.—Efe.

tro petrolífero de importancia especial para el abastecimiento de la flota británica y aliada. Informaron de Batavia que el sábado desembarcaron en Palembang los paracaidistas japoneses lanzados desde unos cien aviones y, según las noticias del frente japonés, lograron ocupar el aeródromo y posiciones militares de importancia. El domingo por la mañana, la flota de transporte nipona arribó al Este de Palembang, y comenzó el desembarco de fuerzas, según confiesa el comunicado de Batavia. Las tropas desembarcadas comenzaron inmediatamente un fuerte ataque contra Palembang. Además, los aviones japoneses atacaron el aeródromo de Pakanbaros, en el centro de Sumatra.—Efe.

AUSTRALIA Y NUEVA ZELANDA HARIAN BIEN EN EVITAR UNA GUERRA INUTIL

Tokio, 16 (5 t.)—En el discurso pronunciado por Tojo en la Dieta, el primer ministro declaró, refiriéndose a Australia y Nueva Zelanda, que estos dos países harían bien en evitar una guerra inútil, o en caso contrario, contar con los Estados Unidos y Gran Bretaña. El porvenir de Australia, añadió, dependerá de que manifieste una actitud justa y equitativa respecto al Japón.—Efe.

El ataque en masa contra Sumatra
Shanghai, 16 (2 t.)—El mismo día que la campaña de Malaca terminaba con la rendición de Singapur, los japoneses iniciaron un ataque en masa contra Sumatra. El objetivo principal del ataque nipón es Palembang, en la Sumatra central. En esta región se produce el cincuenta por ciento del petróleo indoholandés, y es un cen-

La dinastía japonesa

Que reina desde hace 1.300 años Una «profecía» que no se ha cumplido

Ginebra.—En el palacio de Kujó, el «castillo de las cuarenta puertas», en Tokio, está creciendo entre el amoroso y deferente cuidado de familiares y cortesanos, el niño que un día será el centésimo vigésimo quinto Emperador del Japón. Según una antigua profecía, la actual Casa reinante que subió al Poder con su jefe Jimmu, en el año 600 antes de Cristo, se extinguirá en su 124 representante. Grandes eran las aprensiones de los súbditos japoneses, tanto más cuanto que en un principio todos los síntomas parecían confirmar el infausto augurio. En efecto, el actual Emperador Hirohito ha sido el primero en romper la tradición casándose con una princesa que no pertenecía a la grande y famosa familia de Fijiwara, que desde hacía mil trescientos años era la única que suministraba las Emperatrices del Japón. La princesa Nagako, sin embargo, es de nobilísima estirpe y extraordinariamente bella para el gusto japonés. Pero la infracción de la regla parecía de mal agüero para la dinastía. Hasta cuatro años después del matrimonio realizado en 1929, no nació el esperado heredero del trono, después de haber dado a luz la Emperatriz tres princesas. Enorme fué el júbilo del país y cuando en 1935 nació otro vástago masculino en la Corte de Kujó, todos dieron un suspiro de alivio sintiéndose ya liberados de toda preocupación por el porvenir de la Casa reinante. También en el futuro el Japón tendrá su «Hijo del Sol».

Resumiendo: El Valencia, después del aplastamiento del Sevilla en Mestalla, se adivina como futuro campeón; el Atlético-Aviación tiene ya demasiado difícil la papeleta y el Madrid pierde un punto en casa. ¿Está ya resuelta la liga? Quizá sí. Por lo menos así lo indica la situación de los tres equipos clasificados con esperanzas no perdidas. Ahora bien; todos sabemos las sorpresas que suelen ocurrir en fútbol, y por ello hemos de considerar que la liga no está adjudicada.

Globos cautivos con la inscripción "Singapur, conquistado"

Shanghai, 16 (5 t.)—Globos cautivos con la inscripción "Singapur conquistado por los japoneses", se han elevado hoy por encima de la ciudad. Tanto en Hong-Kong como en Shanghai, los edificios oficiales japoneses han sido engalanados. Vehículos de propaganda, dotados de altavoces, recorren las calles distribuyendo folletos. La fiesta oficial por la capitulación de Singapur será celebrada con un gran desfile.—Efe.

Jesús Lorenzo Vallés Sombria

Ha subido al Cielo el día 16 de Febrero de 1942 a los dos meses de edad

Sus apenados padres don Jesús y doña Leoncia; abuela paterna doña Teresa Pardo, viuda de Lorenzo Vallés; abuelos maternos don Leoncio Sombria y doña Antonia Arranz; tíos, primos y demás parientes, Participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 17, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Infanta Isabel, 24, al Cementerio del Santo Angel, así como a la misa de Angeles que se oficiará el miércoles, 18, a las nueve, en la iglesia de San Miguel, por lo que les quedarán agradecidos.

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor

Censura Sanitaria número 1122

pero duro y cruel; no es necesario que lo disimulemos. El Gobierno no trata de ocultar al pueblo la gravedad de la situación que ha de plantearse con motivo de esta capitulación. Es evidente que las condiciones estratégicas de la campaña del Pacífico y del Océano Indico se han modificado ahora, con desventaja por nuestra parte. La inminencia del peligro que amenaza a otros países, incluso a Australia, que forma parte de la cadena defensiva que esperamos conservar intacta, ha aumentado de manera extraordinaria. Es necesario no desalentar y que demos tiempo al tiempo. Una cuestión importantísima en los momentos actuales no es la de poner en claro dónde se encuentran las responsabilidades, sino la conducta que hemos de seguir. Aprovechemos la dura lección, que tan cara ha costado al Imperio, y obremos con toda rapidez para adoptar las medidas necesarias. Con el apoyo total y el empuje de las fuerzas aliadas, es indudable que lograremos la victoria, pero este resultado no podrá ser alcanzado si la población no se hace cargo de la gravedad de la situación y reacciona de manera adecuada.» El ministro terminó diciendo que no había recibido noticias de las fuerzas australianas que operan en Nueva Guinea y Amboina.

Misa de privilegio

Mañana martes, a las nueve, en la iglesia de San Clemente, se rezará la misa de privilegio por el alma de

D. Indalecio Berzal Alvaro

Q. E. P. D.

Su apenada esposa doña Ana María Aller; hermanos doña Felisa y don Antonio Perzal; hermanos políticos don Celestino Estrada, don Isidro, doña Cándida (ausentes), doña Teresa y doña Juana Aller, y demás familia, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia y una oración por el alma del finado.

Teatro Juan Bravo

Mañana martes, se proyectará la bonita opereta de estreno

Wals Real

por MILLY FORFP y CAROLA HONN

EMPRESAS, PRODUCTO. RES: Solicitud datos sobre la «Obra Sindical «18 de Julio», que se os facilitarán en el edificio de la C. N.S.

¿UN NUEVO CAPITULO DE LA HISTORIA DEL MUNDO?

Por ELISEO DE PABLO BARBADO

Se ha consumado la conquista de Singapur. Las fuerzas británicas, que se defendían bravamente en las posiciones principales, han capitulado. Con ello toda la península de Malaca pasa totalmente a poder de las tropas japonesas. Queda ahora abierto frente a las agueridas fuerzas niponas el mundo insular holandés, en cuyas islas más representativas (Sumatra, Java, Borneo, Célebes, Molucas, etc.) han efectuado ya desembarcos de tropas que actúan en algunos puntos en colaboración con destacamentos de paracaidistas.

Como decíamos en nuestro artículo anterior, el acaído de Singapur representaría la salida de las Indias Holandesas y de Australia. La situación de ésta y de aquéllas se ha hecho en extremo crítica en el transcurso de las últimas cuarenta y ocho horas. No quiere esto decir que haya de resultar a los japoneses tarea fácil conquistar por medio de las armas esos formidables territorios insulares, dada su enorme extensión, pero cabe preguntar si tanto Australia como las Indias Holandesas, una vez que han quedado a merced de sus propios medios (especialmente las últimas) no pensarán con detenimiento si les conviene continuar oponiendo resistencia o desentenderse de la lucha puesto que si Inglaterra no ha podido mantener en sus manos a Singapur (eje de todo su Imperio oriental) mal puede aportar una ayuda tan importante como lo requiere el peligro que se cierne sobre ellas.

El clamor que ha prevalecido a lo largo de toda la lucha dramática en Malaca ha sido el de «Más aviones, más navíos de guerra». La Gran Bretaña no se ha visto en condiciones de atender tan desesperadas demandas, y aun oponiendo una resistencia valerosa, se ha visto obligada a presenciar día a día el debilitamiento de sus posiciones en el Pacífico occidental hasta asistir a su derrumbamiento final. En este punto resalta con fuertes perfiles la aportación que Italia y Alemania han hecho a los triunfos japoneses en el Oriente, donde retienen un ejército formidable inglés y una flota considerable en el Mediterráneo que no puede abandonar estas aguas sin aumentar el riesgo que amenaza al Oriente Medio. Lo que no consiguió hacer para salvar Singapur, podrá hacerlo para ir en auxilio de las Indias holandesas y de Australia? En qué forma, puesto que abatido Singapur queda el Océano Índico bajo el control japonés después de haberse apoderado del Pacífico occidental?

«El control japonés del Pacífico —decía «Daily Mail» el día 12 de Enero— (pero sin Singapur, es serio, pero no calamitoso). Y Singapur ha caído. Luego el hecho, como apuntaba el diario británico, es calamitoso ¿Cómo contrarrestar allí la pérdida del «Gibraltar de Extremo Oriente»? Enviando una flota poderosa. ¿A costa de qué sacrificios? Es evidente que a costa de debilitar las fuerzas navales del Mediterráneo y del Atlántico. ¿Le conviene a Inglaterra? No somos nosotros los llamados a dar una contestación en ningún sentido. Nos limitamos a presentar y enjuiciar los acontecimientos con arreglo a nuestro modo de ver las cosas con absoluta objetividad.

Puede, pues, considerarse inevitable la pérdida de las Indias Orientales Holandesas, con sus riquezas inmensas de petróleo, cobre, estaño, hierro, caucho, oro, diamantes, algodón, azúcar, café, arroz, maderas preciosas, especias, famosas islas de la Especiería que traen a nuestra memoria los nombres gloriosos de Magallanes y Elcano!

Conviene a los no muy familiarizados con la Geografía, saber que las Indias Holandesas no son un grano de anís, y que si en ellas no predomina la idea de deponer las armas, su ocupación total emplearía a los japoneses bastante tiempo. La ocupación de 1.911.000 kilómetros cuadrados representados por Sumatra, Java, Madura, Riau-Linga, Banca, Biliton, Célebes, Molucas, Timor, Bali, Lombok y parte de las de Borneo y Nueva Guinea, con una población de cerca de 50 millones de habitantes, requiere tiempo y el empleo de enormes contingentes navales, aéreos y terrestres. Ahora bien; todo el sistema insular del Pacífico se apoyaba en las bases británicas y norteamericanas. Como éstas han pasado casi en su totalidad a poder de los japoneses, realmente éstos no encontrarán apenas dificultades mayores que las que representan las grandes extensiones en que van a moverse, puesto que la Gran Bretaña tiene bastante con hacer frente al peligro que pesa sobre Birmania, la avanzada de la India, y sobre este imperio mismo, así como con replicar a los aldabonazos del Eje en África septentrional y en Asia Oriental, y vigilar con mil ojos para que no produzcan «filtraciones». Esas dos tareas requieren, en verdad, el empleo de todo el potencial moral y material del Imperio.

El panorama de la guerra en Asia Oriental ofrece hoy, a los efectos de deducir consecuencias, la misma confusión, por la grandeza de las cuestiones que plantea, que el examen del mundo de los astros por su infinita inmensidad. Y sin embargo, tenemos la impresión de que Singapur representa un nuevo capítulo de la historia del mundo: Las Indias holandesas, aisladas; Australia, aislada; Nueva Zelanda, aislada; la China de Chang Kai Chek, aislada; la Unión Soviética, aislada; Birmania, con los japoneses dentro; la India, amenazada; el Oriente Medio, amenazado también. «Divide ut imperes», divide para reinar, dijo Maquiavelo. Parece como si el Eje hubiera obrado con arreglo a los dictados de la máxima famosa.

SUFRAGIOS

Las misas que se recen mañana en la parroquia de San Miguel, a las ocho y media, nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Julián Parsa (médico).

La familia agradecerá la asistencia.

Interesante orden del Gobierno militar de Madrid

El excelentísimo señor gobernador militar de Segovia nos envía, para su publicación, la siguiente orden del Gobierno militar de Madrid, correspondiente al día 13 de Enero de 1942: Artículo único. Con objeto de proceder por esta Subinspección a la redacción de las hojas anuales, correspondientes a mil novecientos cuarenta y uno, conforme dispone el artículo 5.º de las instrucciones dictadas por R. O. C. de 31 de Julio de 1881 (Colección Legislativa número 340), todos los señores jefes, oficiales y asimilados, sin excepción, cualquiera que sea el Arma o Cuerpo a que pertenezcan, que por razón de su situación militar, tengan sus documentaciones en esta Subinspección, cumplimentarán antes del día 10 del próximo Febrero, las instrucciones siguientes:

1.º Por todo el personal antes citado, se entregarán en el Registro, sito en la cuarta planta del edificio que ocupa el Gobierno Militar de esta plaza, en el paseo de María Cristina, número 5, declaración jurada que comprenda los servicios y vicisitudes de carácter militar del interesado, durante todo el año 1941, con oficio de remisión. En la exposición de estos servicios, se guardará orden cronológico de fechas, citando la de las órdenes y números de los «Diarios Oficiales» por los que fueron otorgados ascensos, destinos, recompensas, etcétera.

2.º Cuando el orden no se hubiera publicado en el «Diario Oficial» se consignará el oficio o T. P. de la autoridad que lo dispuso, fecha y Negociado que lo decretó.

3.º Los retirados a quienes se les hayan concedido el reintegro en el Ejército en las escalas activas o complementaria, además de la declaración jurada a que se hace referencia en la regla anterior, en analogía con lo resuelto por R. O. C. de 8 de Marzo de 1919 (C. L. núm. 100) y Orden de 9 de Mayo de 1939 («B. O.» número 139) para la apertura de nuevas hojas de servicios, presentarán copias íntegras de estas y de las de hechos, sacadas de las que tienen en su poder, ambas sin cerrar, sin conceptualización y sin certificado, escritas precisamente a mano, y otra copia también de cada una de ellas que podrá hacerse a máquina, pero en color que no sea encarnado, y declaración jurada de



MAXIMA BIBLICA: «Nosotros, empero, no demos a nadie motivo alguno de escándalo, para que no sea vituperado nuestro ministerio.» (II a los Corintios, 6, 3.)

SE HA DE ATRIBUIR A DIOS TODO EL FRUTO DE LA PREDICACION

Dice San Pablo: «Yo planté entre vosotros el Evangelio, regó Apolo; pero Dios es quien ha dado el crecer y hacer fruto. Y así ni el que planta es algo, ni el que riega; sino Dios, que es el que hace crecer y fructificar. Tanto el que planta como el que riega, vienen a ser una misma cosa. Pero cada uno recibirá su propio salario a medida de su trabajo.» (I a los Corintios, 3, 6-10.)

Tres mil productores en paro vienen percibiendo gratuitamente los servicios sanitarios a través de la Obra Snidical 18 de Julio. Productores: Ingresad en la Obra Sindical 18 de Julio

Petición de mano "NITRON"

Por doña Concepción Ruiz, viuda de Sánchez, y para su hijo, don Rafael, agente del Cuerpo de Vigilancia, con destino en Córdoba, ha sido pedida a nuestro querido amigo el interventor, segundo jefe de la Administración de Correos de Segovia, don Martín Martínez, y a su esposa doña Josefa, la mano de su bella hija Maruchi.

La boda se celebrará en breve. Entre los contrayentes, a quienes exteriorizamos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a sus familias, se cambiaron los regalos de costumbre.

Fertilizante para leguminosas a base de microbios fijadores de nitrógeno "NITRON", multiplica las cosechas. Sembrando con "NITRON", tras cosechas serán abundantes, prósperas y lozanas. GARBANZOS, JUDIAS, HABAS, LENTEJAS, ALFALFA, ETC. Informes y pedidos: ISAAC GARCIA GURRUCHAGA. Veterinario. CANTIMPALOS. Domicilio social Arenal, 1. MADRID. Laboratorio Central en Valencia

Entrega obligatoria de patata

Circular número 18. En virtud de las facultades conferidas a esta Comisaría de Recursos en el artículo 19 del Real Decreto de 24 de Junio de 1941, he tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Los productores y tenedores de patata de consumo de las provincias de la primera Zona de Abastecimiento (Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria, Segovia y Avila), quedan obligados a entregar a la Central Reguladora de Adquisiciones de Patata («CRAP»), de su provincia respectiva, la totalidad de las cantidades de este tubérculo que figuren disponibles para la venta en sus declaraciones P-R, dentro del plazo improrrogable que terminará el próximo día 15 de Marzo.

Art. 2.º Todo productor o tenedor de patata que, transcurrido el plazo señalado en el artículo anterior, no haya entregado las cantidades disponibles para la venta, quedará sujeto a lo dispuesto en la Ley de 16 de Octubre último, siendo puesto inmediatamente a disposición de la respectiva Fiscalía Provincial de Tasas, que a su vez pasará el tanto de culpa a los Tribunales militares competentes en la represión de ocultaciones y acaparamientos, caso de estimarlo oportuno.

Art. 3.º Los alcaldes-delegados locales de Abastos, por bandos, pregones y cuantos medios de difusión dispongan, darán la máxima publicidad a la presente circular. Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento. Madrid, 12 de Febrero de 1942.—El comisario de Recursos, Ramón Garrido.

Barbara Ward

Sus nuevas lacas para uñas Perfumería VELASCO I. la Católica, 2 Teléfono 260.

Caja Nacional de Subsidios familiares

Cobro de la Cuota Sindical y del Subsidio Familiar. Instituido por Decreto de 28 de Noviembre próximo pasado el pago de las Cuotas Sindicales de Empresa y productor, simultáneo a la liquidación de cuotas por Subsidios Familiares, se advierte a las Empresas y patronos en general, que no se admitirá por las Delegaciones de esta Caja Nacional, ninguna liquidación de cuota normal de Subsidio Familiar que no vaya acompañada de la correspondiente aportación por concepto de Cuota Sindical.

Igualmente se hace saber que la cuantía de esta última es del 2 por 100 de los salarios y jornales satisfechos durante el mes de cuya liquidación se trate, así como que para hacer efectivo su importe se han establecido los mismos plazos, recargo por mora y régimen de inspección que se aplica en el Subsidio Familiar.

A estos efectos se recuerda que el plazo para efectuar la liquidación de la cuota por los patronos y empresas del Régimen Común, expira con los diez primeros días de cada mes, y para las Empresas acogidas al Régimen delegado, dentro de los veinte primeros días naturales del mes. Transcurridos estos términos ambas cuotas, la del Subsidio Familiar y la Sindical, sufrirán un recargo del 10 por 100.

La Caja Nacional de Subsidios Familiares pone asimismo en conocimiento de todas las personas que hayan de efectuar estos pagos, que en todas sus delegaciones, sucursales y agencias, así como en los establecimientos bancarios, se facilitarán los nuevos modelos para la liquidación conjunta de ambas cuotas.

Información Nacional

Boletín de Estadística

Acaba de aparecer el «Boletín de Estadística», número 11, editado por la Dirección general de Estadística, volumen de 230 páginas impreso en excelente papel satinado, de impresión clara y atrayente, e ilustrado con abundantes gráficos, el cual es una continuación de la labor que viene llevando a cabo este Centro para divulgar la vida nacional en sus diversos aspectos y el avance progresivo de las actividades productoras de nuestro país.

En la sección dedicada a información nacional, se recogen datos interesantes sobre precios en los mercados, demografía y otros asuntos de palpante actualidad, completándose esa labor con una información extranjera, referente a precios, coste de la vida, pero y otras cuestiones de interés mundial, que permiten al lector seguir la marcha de las variaciones habidas en los últimos meses del año 1941.

Sección de anuncios breves

ACEITUNAS SEVILLANAS de Evarristo del Castillo. Ofertas presentante: U. Mariano García, Teléfono 301, Segovia.

Ama de cría, veintiocho años, casada; se ofrece en su domicilio. Plácidia Navajo, en Fuente el Olmo de Puente-duña.

Vendo vaca suiza abocada al segundo y otra recién parida del tercero. Rafael Casado, Garcillán.

Depositada se encierran perra ganadera. Calle del Rancho, número 7, Ciriaco Francisco.

Se precisa habitación soleada con o sin pensión, preferible calle Cervantes. Contestaciones Secretaría Gobierno civil.

Por tener se traspasa pensión acreditada, poco alquiler, 50 metros Puerta Sol. Para informes: L. Castelló, San Mateo, 9, Madrid.

Se vende hierba seca en La Losa. Para tratar con Pedro Moral, en dicho pueblo.

Casa se vende. Razón: Almira, 10 Santiago.

Matrimonio sin hijos necesita piso amueblado. Ofertas Academia de Artillería, camarata 108.

Pérdida de una capucha de abrigo de niña, color beige, fondo a cuadros. Doctor Velasco, 1, gratificarán al que la presente.

Vendo alamos negros y nogal próximo carretera Rebollo. Informes: Don Modesto. Navalilla.

Alquilo amplio local propio para almacén o depósito. Razón, Valentía Arranz José Zorrilla, 14, duplicado.

Ovejas merinas se venden 20 parejas. Arcadio Llorente, en Balisa.

Vendo dos escaños de carreta con sus ejes en buen uso. Nazario de Mercado, en Sangarcía.

ROTULOS esmaltados, máquinas para precintar cajas de embalaje. Representante: U. Mariano García, Segovia. Teléfono 301.

Almoneda permanente. Aparadores, lavabos de baño, lámparas, pianos, espejos; todo barato. Se compran muebles Razón, Corpus, 5. Teléfono 214.

Vendo en una o varias partidas semilla de achicorias semicorta, inmejorable por su clase y su relación. Producción por su dueño Anacleto Renovilla, Cuellar.

Vendo vaca media vida para labranza de 19 arrobas con cría. Valentín Minguela, en Navas de Oro.

Se venden o cambian por cualquier clase de ganado, una vaca suiza recién parida, con su ternera, buen tamaño, abundante producción; otra de tres años, preñada, y burro de tres años. Tratar, Mariano Gómez Artega (el herrero), en Paradiñas.

Necesito pastos para 250 reses; vendo 25 ovejas merinas emparejadas o las cambio por ganado orro, y paja blanca o cambio por leña, y necesito un pastor de confianza. Valeriano García, en Marauella.

Vendo dos machos cerrados, alzada tres dedos sobre cuerda. Tratar, Francisco Monjas, en Armuña.

Vendo vaca holandesa, grande, cumplida del tercero, bonita lámina, vendo. Rufino Martín, en Bernardos.

Se vende una casa en esta capital con cuatro pisos, sitio céntrico Razón: Oficinas Provenio.

Dos buques de labor, 28 a 30 arrobas, cinco años, vendo. Julio Hernández, Ciruelos de Coca.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, veintiséis años, casada. Para informes: Teodoro Muñoz, en Gomexerracín.

Se vende próximo a Segovia, en zona maderera, local amplio con vivienda y solar, con o sin aparato sierra, propio para negocio de leñas. Razón: «CASTILLA», Agencia Negocios, Rubia, 9.

Almacenistas vinos. Gestiono compra en plaza buenas partidas vinos blancos, tintos, gran calidad, alta producción. Informes: «Presto», Valdepeñas. (Ciudad Real).

Vendo vaca suiza cumplida segundo parto, tamaño grande. Filemón de Mercado. Escalona del Prado.

Se venden PLANTAS de chopo, álamo blanco albar, de tres y cuatro años y de unos tres a cuatro metros. Para tratar con Juan Abad de la Serna, Sepúlveda.

Vaca suiza, abundante producción tercer parto, vendo con su cría Santiago Martín, en Encinillas.

Vaca holandesa recién parida, dos de primero y dos del segundo, abocadas, vendo. Melchor Ayuso, en Valverde del Majano.

Nodrizas se desea para criar en su domicilio Razón, fábrica de harinas de Cantalejo.

José H. de Nicolás OCULISTA Consulta de diez a una Cervantes, n.º 30, 3.º SEGOVIA. Censura Sanitaria S. G.—21

N. Alcalaya Ovejero MEDICO-DENTISTA Consulta diaria en Frumales (Segovia) Censura sanitaria S. C. 19

N. Canto Cirujano jefe del Hospital Militar de Carabanchal EN MADRID: Velazquez, 35. Teléfono 51863 Consulta en SEGOVIA todos los jueves de once a una Casa de Don Segundo de Andrés Cirugía general Enfermedades de la matriz Censura sanitaria S. G.—6

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oído Médico A del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar En Segovia consulta todos los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Teléfono 436 En Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50841 Censura Sanitaria S. G.—14

J. López Miguel Médico-Dentista Odontólogo oficial de la Academia de Artillería Rayos X Cirugía Maxilo Facial Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 San Francisco, 23, bajo, dcha. Telf. 472 Censura Sanitaria SG—4

J. Useros Casas Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición Especialista en partos y enfermedades de la mujer RAYOS X Consulta diaria de doce a una y de cuatro a cinco Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia Censura Sanitaria S. G.—8

D. Vidachecha Médico oculista Coconsulta diaria de 11 a 2 Calle Colón, 5. Teléfono 309 SEGOVIA Censura Sanitaria S. G.—9

José M.ª Hervías Jefe Clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta en SEGOVIA, todos los jueves laborables de ONCE y MEDIA a UNA Corpus, 8, primero, letra B. Telf. 314 Censura Sanitaria S. G.—17

«TONGA» Lápiz para labios muy permanente Cervantes 2. Teléfono 280

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CAPSULAS VITAN

LA SENORA DOÑA ANTONIA DE TAPIA Y ELICES Viuda de Bellón Cofrade carmelita Descansó en el Señor el día 15 de Febrero de 1942 a los 75 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual don Simón Gómez; su hijo don Manuel Morato de Tapia; hija política doña María del Pilar Aragonés del Campo; nietos María del Carmen, María del Pilar, María Aurora, Antonia María y Manuel María Morato y Aragonés; María Purificación, Eduardo Fernando y María Antonia González Morato; sobrinos y demás familia. Ruegan una oración por su alma. Las misas que se oficien los días 16, 17 y 18, a las siete, en la iglesia de los Padres Jesuitas; las del viernes, 19, a las nueve y media, en la parroquia de San Millán, y el sábado, día 20, a las nueve, en la iglesia de los Padres Carmelitas (Fuencisla), serán aplicadas por su eterno descanso.

LA UNIÓN TRANSPORTES MADRID BURGOS, 1 FRTE P.ª NUEVA 2 Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 23589

Mutualidad Segoviana de Seguros Domicilio social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268 ACCIDENTES DE TRABAJO. INCENDIOS Aprobado por la Dirección General de Seguros el 30-IX-940